

**A Győr-Moson-Sopron Megyei Értéktár Bizottság elnökének  
beszámolója  
a Győr-Moson-Sopron Megyei Értéktár Bizottság 2020. I. félévi tevékenysége  
tárgyában**

**Tisztelt Közgyűlés!**

Győr-Moson-Sopron megye számos értékkel, népművészeti és kulturális hagyománnyal, épített örökséggel, gasztronómiai nevezetességgel, gyógyvíz- és fürdőkultúrával rendelkezik, amelyek megőrzése feltétlenül indokolt és szükséges. Ezért döntött úgy a megyei közgyűlés, hogy 2013. június 14-i ülésén a 41/2013. (VI.14.) KH határozatával létrehozta a Győr-Moson-Sopron Megyei Értéktárat, illetve a megyei értéktár létesítésével kapcsolatos feladatok ellátására a Győr-Moson-Sopron Megyei Értéktár Bizottságot. A döntés háttérében a magyar nemzeti értékekről és a hungarikumokról szóló 2012. évi XXX. törvény, illetve a magyar nemzeti értékek és hungarikumok értéktárba való felvételéről és az értéktár bizottságok munkájának szabályozásáról szóló 324/2020. (VII.1.) Korm. rendelet áll, mely jogszabályok értelmében a nemzeti értékek adatait a települési, tájegységi és megyei értéktárakban, az ágazati értéktárakban, a külhoni magyarság értéktárában, a Magyar Értéktárban, valamint a Hungarikumok Gyűjteményében - szakterületenkénti kategóriák szerint - kell azonosítani és rendszerezni.

A Győr-Moson-Sopron Megyei Értéktár Bizottság a Szervezeti és Működési Szabályzata alapján évente legalább kétszer ülésezik, és félévente beszámol munkájáról a Közgyűlésnek. A Győr-Moson-Sopron Megyei Értéktár Bizottság munkáját a Közgyűlés által megválasztott 13 fős testület végzi.

A terület szakmai felügyelete az Agrárminisztérium hatáskörébe tartozik. A Hungarikum Főosztály a szakmai munka irányítója, amellyel kiváló munkakapcsolatot ápolunk.

Az Értéktár Bizottság soron következő ülésnek időpontja 2020. szeptember 17-e, melyen dönt a beérkezett javaslatok megyei értékek közé való felvételéről, valamint megyei értéknek a Magyar Értéktárba Kiemelkedő Nemzeti Értékké jelölésről. A megyerikumok száma e döntéseket megelőzően 101, amely várhatóan a közgyűlés időpontjára már növekedni fog.

A Megyei Értéktár Bizottság 2019. május 14-én megjelent kiírásra HUNG-2019 szám alatt hungarikum pályázatot nyújtott be a kiíró Agrárminisztériumhoz. 2019 júniusában kaptuk az értesítést, hogy 3.500.000 Ft támogatást nyertünk el. Pályázati célok jelentős része még 2019. évben megvalósításra került. 2020 júliusában elkészült a Győr-Moson-Sopron Megye Kincseiről szóló kiadványunk reprezentatív, könyv formátumban, melynek címe „Négy Vármegye Kincsei” Megyerikumok Győr-Moson-Sopron Megyéből. Emellett elkészült egy megyerikum installáció is 5 db X Banner formátumban. Mind a könyvet, mind pedig az X Bannert 2020 szeptemberében szeretnénk a közgyűlésnek bemutatni. A pályázat pénzügyi

pénzügyi zárása és szakmai beszámolója a COVID 19 járványhelyzet miatt 2020. szeptemberben történik meg.

2020. március 23-án az Agrárminisztériumnak a nemzeti értékek és hungarikumok gyűjtésének, népszerűsítésének támogatására kiírt nyílt pályázatán megjelentek az újabb felhívások HUNG-2020 címmel, melyre a Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat, mint az értéktárat működtető szervezet, egy célterületre nyújtotta be pályázatát 2020. június 2-án.

I. célterület: A nemzeti értékekről és a hungarikumokról szóló 2012. évi XXX. törvény szerinti (települési, tájegységi, megyei, ágazati, külhoni települési, külhoni tájegységi, külhoni nemzetrész értéktárban szereplő nemzeti értékek, kiemelkedő nemzeti értékek és hungarikumok) bemutatása és népszerűsítése:

a./nyomtatott és elektronikus kiadványok, honlapok, filmek készítése,

c./ rendezvények megvalósítása.

A Győr-Moson-Sopron Megyei Értéktár Bizottság e célterület tekintetében kettő projektet kíván megvalósítani és a lehetséges maximális összegben, 4 millió forint elnyerésére készített elő pályázatot, amely határidőben benyújtásra is került. A pályázati kiírás szerint a támogatáshoz önerő nem szükséges.

Kettő konkrét célt jelöltünk meg fent körülírt pályázatunkban:

**I/a. célterületen: a megyei értéktár vizuális megújítása**

A Győr-Moson-Sopron Megyei Értéktár vizuális megjelenítése 2015-ben kezdődött, amikor a HUNG-2014 pályázaton elnyert támogatásból megalkottuk az értéktár logóját, és a Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat honlapján - [www.gymsmo.hu](http://www.gymsmo.hu) - külön fejezetként elérhetően megjelent a Győr-Moson-Sopron Megyei Értéktár. Annak szakmai anyagát folyamatosan frissítettük.

Célunk az, hogy a nemzeti értékek iránt határon innen és határon túl érdeklődő, de magyar kultúrkörből származó közönségnek minél szélesebb körű betekintést nyújthassunk a helyi, megyei értékek világába és egyúttal ezen a területen elősegítsük az interaktív kommunikációt.

**I/c. célterületen: 2020. évi Megyei Nemzetiségi Nap és Megyei Érték Nap**

A Győr-Moson-Sopron Megyei Nemzetiségi Nap hagyományos rendezvénye a megyei közgyűlésnek, 2015-től bővült ki és vált színesebbé, - szintén hungarikum pályázati támogatásokból - Győr-Moson-Sopron Megyei Nemzetiségi Nap és Megyei Értéknap címen.

A pályázatról várhatóan 2020 szeptemberében születik érdemi döntés, ugyanakkor a pályázat benyújtását követően megvalósuló rendezvények, valamint a pályázati céllal összefüggő beszerzések már elszámolhatók.

Az ünnepi rendezvényt Levél község Önkormányzatával és a - már hagyományosnak mondható - Megyei Nemzetiségi Önkormányzatok együttműködésével előkészítésre, majd 5. alkalommal került megszervezésre a Győr-Moson-Sopron Megyei Nemzetiségi Nap és Megyei Értéknap. A rendezvényre 2020. augusztus 30-án került sor Levélen. A megyei értékek bemutatásában közreműködött a Nemzeti Művelődési Intézet Nonprofit Kft.

Tisztelt Megyei Közgyűlés!

A Megyei Értéktár mottója továbbra is: „Tiszteld a múltat, hogy érthesd a jelent és munkálkodhass a jövőn.” (Széchenyi István)

Kérem a Tisztelt Közgyűlést, hogy az előterjesztést tárgyalja meg és a határozati javaslatot fogadja el.

## HATÁROZATI JAVASLAT

**A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat Közgyűlése a Győr-Moson-Sopron Megyei Értéktár Bizottság 2020. I. félévi tevékenységéről szóló beszámolót megismerte és elfogadja.**

**Határidő: 2020. szeptember 18.**


**Felelős: dr. Pető Péter, a közgyűlés alelnöke**

**Győr, 2020. szeptember 9.**



dr. Pető Péter

***Törvényességi szempontból vizsgálta:***

jegyző 

aljegyző

Önkormányzati Jogi és Gazdasági Iroda munkatársa

***Az előterjesztést készítette:***

Megyei Értéktár Bizottság titkára 